

**ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
К ПОКАЗАТЕЛЯМ ПО ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «БОРОВСКИЙ РАЙОН» ЗА 2020 ГОД**

Экономическое развитие

В Боровском районе сохраняется позитивная экономическая динамика по большинству показателей развития. Несмотря на все сложности и ограничения, четвертый год подряд приоритетные отрасли экономики Боровского района демонстрируют уверенный рост, в зоне роста находятся: промышленное производство, строительство, торговля, сфера услуг и другие.

В то же время неблагоприятная эпидемиологическая ситуация в связи с распространением коронавирусной инфекции внесла свои коррективы в развитие района.

Все действия органов власти района направлены на реализацию национальных проектов, установленных Указом Президента России от 07 мая 2018, и решение приоритетных задач – это развитие экономики района и расширение налогооблагаемой базы, увеличение объемов производства продукции и создание в поселениях новых производств.

Необходимо поддерживать экономическую и социальную стабильность, развивать приоритетные для района отрасли экономики, создать условия для устойчивого экономического роста.

Благодаря решению поставленных администрацией задач, за последние годы удалось увеличить доходы бюджета, который во многом определяет благополучие жителей и дает возможность поступательного развития района. Это получилось за счет создания оптимальной структуры расходной части бюджета и благодаря найденным ресурсам для инвестиций в развитие транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры. Каждый бюджетный рубль обеспечил привлечение пяти рублей частных инвестиций. Постепенно решаются социальные обязательства, продолжается комплексная застройка территорий, газификация, повышается качество коммунальных услуг, благоустраиваются территории, в том числе в рамках программы «Комфортная городская среда».

На конец отчетного года на территории района зарегистрировано 1573 юридических лица и 1958 индивидуальных предпринимателей, также активно растет количество самозанятых, которых на конец года насчитывалось 1150 единиц. Численность занятых на предприятиях района составляет более 31,5 тысячи человек.

Открытие новых производств и развитие существующих позволяет не только наполнить бюджет района, но и обеспечить занятость населения. Уровень безработицы в районе составил на начало текущего года 1,34%, это один из самых низких в Калужской области, и в Центральном Федеральном Округе. При этом количество вакансий в районе по официальным данным составляет более 500 единиц.

Численность работающих на предприятиях района в среднегодовом исчислении составляет около 31 тысячи человек, в том числе на крупных и средних предприятиях занято порядка 16 тысяч человек. Среднемесячная номинальная начисленная заработка платы работников крупных и средних предприятий составила в отчетном году 61 309,8 рубля, показатель на 2021-2023 годы рассчитан с учетом темпов роста, утвержденных в прогнозе социально-экономического развития Боровского района на 2021-2023 годы.

По объемам промышленного производства наш район уже несколько лет уверенно занимает лидирующую позицию среди муниципальных районов области. На промышленных предприятиях района трудится более 10 тысяч человек. Это более четверти работающего населения района.

Объем отгруженной продукции по полному кругу организаций за 2020 год составил более 260 миллиардов рублей (103,7% к 2019 году), согласно статистическим данным этот показатель по крупным и средним организациям составил за 2020 год 253 миллиарда рублей (112,1% к 2019 году). В общем объеме промышленного производства региона удельный вес нашего района составляет более 20%.

Основной объем отгруженной продукции приходится на крупные промышленные предприятия, расположенные на промплощадках в Ворсино, Балабаново, Ермолино: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», ООО «НЛМК-Калуга», АО «Итера», АО «Инвест-Альянс», ООО «Астра Зенека Индастриз», ООО «ПО «Металлист». Они входят в топ-20 предприятий Калужской области по объему промышленного производства. Кроме того, большой вклад в развитие района вносят предприятия, работающие не одно десятилетие на территории района: ООО КМДК «СОЮЗ-Центр», ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», АО «Трансвок», НАО «Витасоль», опытный завод «ВЕГА», ООО «Соболь» и другие.

Субъекты малого предпринимательства занимают прочные позиции в структуре экономики муниципального образования и играют существенную роль в социальной жизни населения.

Деятельность малых предприятий в районе многогранна. Ими производятся важнейшие виды продукции: хлебобулочные и кондитерские изделия; колбасные изделия; молочная продукция; продукты консервирования и переработки рыбы; пищевые добавки; продукция народных промыслов; упаковочные изделия. Кроме того, производятся строительно-монтажные работы, оказываются транспортные услуги, бытовые и ритуальные услуги. Одним из основных видов деятельности малых предприятий является торговое обслуживание населения.

Число субъектов малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района «Боровский район» за 2020 год составляет 884 юридических лиц (7 средних организаций и 877 малых организаций) и 1958 индивидуальных предпринимателя.

Кроме того, на учете в налоговом органе состоит 1150 налогоплательщиков налога на профессиональный доход (НПД) по состоянию на 01.01.2021 года.

Основную долю из общего числа субъектов малого и среднего предпринимательства составляют предприятия торговли и общественного питания – 30,6%, промышленности – 23,5 %, строительства – 11,7 %.

Численность работников малых предприятий за 2020 год составила 7122 человека. Оборот малых и средних предприятий за 2020 год составил более 27 миллиардов рублей.

В 2015 году Росстатом проведено сплошное статистическое наблюдение за деятельностью малого и среднего бизнеса за 2015 год. В текущем 2021 году Росстат также проводит сплошное статистическое наблюдения, итоги которого будут опубликованы только в 2022 году. В этой связи, пункты 1 и 2 отчета рассчитываются на основании итогов статистического наблюдения 2015 года и текущих ежегодных данных статистического учета численности населения и численности работников крупных и средних организаций. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства района в отчетном году составило 395,76 единиц на 10 тысяч человек населения. Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций составила 35%.

Инвестиционные процессы определяют динамику развития муниципального района и благополучие его жителей.

В районе продолжается активная инвестиционная деятельность. Работа по привлечению инвестиций даёт свои результаты. На инвестиционных площадках Боровского района реализуются 65 инвестиционных проектов, общий объем инвестиционных вложений в экономику района по которым составил 111,5 миллиардов рублей, на 2021 год запланирован запуск 5 инвестпроектов с объемом инвестиций около 10 миллиардов рублей.

Инвестиции в основной капитал за последние годы выросли в несколько раз и приблизились по предварительной оценке за 2020 год к 12 миллиардам рублей, на 1 жителя района приходится 145 999 рублей (за исключением бюджетных средств).

По пункту 3 доклада «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя» за 2018-2020 годы показатель рассчитан исходя из статистической информации по крупным и средним предприятиям; оценка на 2021-2023 годы дана на основании прогноза социально-экономического развития Боровского района.

В районе развивается несколько инвестиционных площадок: индустриальный парк «Ворсино», Боровская площадка особой экономической зоны промышленно-производственного типа «Калуга», агропромышленный парк «К-агро».

В 2020 году можно отметить следующие знаковые события в сфере развития инвестиционных площадок:

1. Открыт завод по производству тиссью бумаги ООО «Архбум Тиссью Групп» (первая очередь).

2. Запущен завод по производству решетчатого и просечно-профилированного настилов и перфорированных листов под маркой «Reshnastil».

3. Подписано соглашение с ООО «АМК-Троя Калуга» о строительстве завода по производству комплектующих для кухонной мебели.

4. Подписан меморандум о намерениях в сфере реализации инвестиционного проекта создания масштабного логистического центра – Мегахаба АО «Почта России».

5. Заключено соглашение с ООО «Пластвэй» о строительстве завода по производству пластиковых изделий.

6. Состоялось подписание соглашения о намерениях с российской компанией KHANN о строительстве на боровской площадке ОЭЗ «Калуга» завода по производству кованых дисков KHANN для автомобилей марок Toyota и Lexus.

7. Состоялась закладка первого камня в строительство завода по производству высококачественной парфюмерно-косметической продукции ООО «Натурель» в ОЭЗ «Калуга».

8. Заключено соглашение с ООО «ХАЯТ КОНСЮМЕР ГУДС» на строительство в ОЭЗ «Калуга» завода по производству бумажных изделий санитарно-гигиенического назначения. Инвестор вышел на инвестиционную площадку.

Несомненное преимущество Боровского района – качественная и интегрированная с Московским регионом транспортная инфраструктура. Продолжается реализация проекта федерального масштаба в уникальном европейском первом в России формате «грузовой деревни» - мультимодальный логистический центр «Фрейт Вилладж Ворсино», предоставляющий комплексное транспортно-экспедиционное и сервисное обслуживание, занимающий 600 га на территории Индустриального парка «Ворсино» вдоль федеральной трассы М3 Москва-Киев, в 67 км от МКАД и 20 км от границ Новой Москвы.

Продолжается работа над проектированием и строительством инфраструктуры на Боровской площадке ОЭЗ «Калуга», которая входит в пятерку инвестиционно - привлекательных инвестиционных зон России.

Продолжается реализация проекта – создание агропромышленного парка «К-Агро» на территории Боровского района Калужской области. Площадь парка составляет более 2500 Га. Ведутся переговоры с потенциальными резидентами для размещения новых производств.

В целом, с учетом текущих событий, инвестиционная работа развивается динамично, значительно расширилась география инвестиционных проектов. Все компании, инвестировавшие в наш район, формируют положительный имидж нашего района. В отчетном году запущены новые производства, подписаны крупные инвестиционные соглашения. Действующие проекты

увеличивают степень локализации и расширяют объемы производства. Таким образом, в ближайшей перспективе объем инвестиций в экономику района будет расти, чему уже сегодня способствует формирование отдельных специализированных территорий развития, активное «заселение» индустриального парка, особой экономической зоны «Калуга», агропромышленного парка «К-Агро», наши уникальные логистические возможности, деловые связи с инвесторами.

Одним из важнейших событий прошлого года стало присвоение городу Ермолино статуса моногорода. Данный статус позволяет не только получить ряд преференций, как для муниципалитета, так и для предприятий, работающих на его территории, но и задать мощный толчок для социально-экономического развития муниципалитета в будущем.

Ввод новых мощностей стал ещё одним доказательством инвестиционной привлекательности района, его эффективного развития как современного промышленного центра.

Образование

В районе функционируют 40 муниципальных образовательных организаций, в т.ч. 15 общеобразовательных школ, 22 муниципальных детских сада, 1 частный детский сад, 1 ведомственный и 1 образовательная организация дополнительного образования.

В системе образования работают 1333 человека, из них 732 педагогических работника, в школах обучается 7115 детей, это на 305 детей больше, чем в предыдущем году. За последние пять лет количество обучающихся увеличилось на 848 человек.

Ежегодно увеличивается численность первоклассников. Первого сентября в школы района в первый класс зачислены 872 ребенка, в т.ч. в первый класс в новую школу № 5 г. Балабаново – 100 человек.

В школах района обучается большое количество детей-мигрантов. На начало учебного года количество обучающихся-мигрантов составляло 306 человек, (4,8 %) от общей численности обучающихся в школах района, из них количество обучающихся, не владеющих или владеющих русским языком на низком уровне – 140 человек (45,75%) от общего количества обучающихся-мигрантов. В школах в рамках регионального проекта «Мы разные. Мы вместе» организована работа по обучению русскому языку и адаптации детей-инофонов в социуме с использованием различных моделей организации деятельности.

В первом полугодии 2020 года обучение было организовано в дистанционном режиме, который потребовал от каждого учителя больших физических, психологических и моральных сил. Это было нелегко, но с поставленной задачей учителя справились.

Всего в 2020 году услугами дошкольного образования было охвачено 3535 детей. В учреждении дополнительного образования – Центре творческого развития – занимаются 511 детей и подростков.

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составила в отчетном году 32 481,10 рублей, учителей 38 888,00 рублей, работников дошкольных образовательных учреждений 28 022,30 рублей.

Все образовательные организации соответствуют требованиям комплексной безопасности. В 2020 году на ее обеспечение из местного бюджета затрачено 11 450 486,72 рублей. На проведение ремонтных работ в образовательных организациях израсходовано 18 673 082,72 рублей.

В системе образования проведена большая работа по реализации запланированных мероприятий региональных проектов национальных проектов.

Национальный проект «Образование»

В целях повышения качества образования, внедрения новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обновления содержания и совершенствования методов

обучения реализуются мероприятия федерального и регионального проектов «Современная школа»:

- в рамках реализации мероприятия «Создание новых мест в общеобразовательных организациях» 1 сентября открыта новая школа на 1000 мест, что позволило ликвидировать вторую смену в школах г. Балабаново и создать необходимые условия для обучения детей в первую смену и организации дополнительного образования. В новой школе создана современная образовательная среда, позволяющая обеспечить высокий уровень обучения и воспитания.

Сумма затрат составила: 908 317 000,00 рублей – выкуп здания, 113 696 550,00 рублей – приобретение современного оборудования, из них 105 263 158,00 рублей – денежные средства регионального бюджета.

- в трех школах района – школа № 4 г. Балабаново, школа д. Кривское, школа с.Ворсино – проведена работа по открытию Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В рамках федерального и регионального проектов «Цифровая образовательная среда» в школе № 1 г. Балабаново внедряется модель цифровой образовательной среды «ЦОС». Школа оснащена средствами вычислительной техники, программным обеспечением и презентационным оборудованием для организации образовательного процесса с применением электронного обучения, дистанционных образовательных технологий.

На развитие дополнительного образования направлены федеральный и региональный проекты «Успех каждого ребенка».

В рамках проекта в 9 школах и Центре творческого развития создано 195 новых учебных мест, оснащенных современным оборудованием, для реализации дополнительных общеобразовательных программ технической и естественнонаучной направленностей. Отремонтированы и оснащены современным оборудованием 13 кабинетов, на базе которых реализуются дополнительные общеобразовательные программы по робототехнике, компьютерному дизайну, агрономии, биотехнологиям. Охват детей различными формами дополнительного образования в 2020 году составил 76,0 %.

В рамках реализации федерального и регионального проектов «Социальная активность» до 19 % увеличилась доля детей, вовлеченных в деятельность общественных объединений общеобразовательных организаций. В районе развивается волонтерская деятельность. Волонтерами проведено более 40 мероприятий: экологические акции, субботники, сбор макулатуры, мероприятия по благоустройству воинских захоронений, детских площадок. 29 волонтеров во главе с Ольгой Подплутовой и Денисом Грабенко приняли активное участие в Общероссийской акции «Мы вместе». В условиях пандемии они оказывали помощь жителям Боровского района, в первую очередь пожилым людям: доставляли продукты, лекарства, санитарно-гигиенические средства. Восемь волонтеров награждены грамотой Президента РФ и памятной медалью «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «Мы вместе».

Национальный проект «Демография».

В рамках регионального проекта «Содействие занятости женщин – создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» в районе активно и эффективно реализовывались мероприятия по созданию дополнительных мест для детей в возрасте до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.

Открыты:

- детский сад в г. Балабаново на 220 мест, из них 80 мест для детей в возрасте до 3-х лет;

- вторая часть здания детского сада №2 «Рябинушка» в д. Кривское на 80 мест, из них 40 мест для детей в возрасте до 3-х лет;

- необоснованное структурное подразделение «Детский сад «Чудо-остров» в г. Балабаново-1 на 80 мест, из них 20 мест для детей в возрасте до 3-х лет;

- перепрофилировано 3 группы на 60 мест для детей в возрасте до 3 лет.

В 2021 году в районе будет продолжена работа по созданию дополнительных мест для детей дошкольного возраста, в том числе для детей в возрасте до 3 лет.

Запланировано строительство и выкуп детского сада на 160 мест в д. Кабицыно и приведение в нормативное состояние здания детского сада (Минобороны) г. Боровск-1.

Национальный проект «Цифровая экономика»

Две школы района (№1 г. Боровска и №1 г. Балабаново) стали участниками национального проекта «Цифровая экономика», по реализации мероприятия «Обеспечение телекоммуникационной инфраструктуры». В этих школах проведена работа по созданию информационно-телекоммуникационной инфраструктуры.

Всего в рамках реализации национальных проектов, кроме затрат на новую школу, израсходовано на проведение ремонтных работ, приобретение мебели, установку оборудования 12 800 928,00 рублей, в том числе:

- 5 225 000,00 рублей – средства регионального бюджета,

- 7 575 928,00 рублей – средства местного бюджета.

В образовательные организации поставлено современное оборудование на сумму 17 614 670,41 рублей.

Запланированные показатели региональных проектов национальных проектов «Образование» и «Демография» на территории Боровского района, в рамках соглашения между министерством образования и науки Калужской области и администрацией района выполнены.

Государственная итоговая аттестация

В целях предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в процедуре проведения государственной итоговой аттестации в 2020 году был предусмотрен ряд особенностей.

В 2020 году все 230 выпускников 11 классов были допущены до государственной итоговой аттестации и получили аттестат о среднем общем образовании. Аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении» получили 27 выпускников (11,7%), (средний показатель по Калужской области 11,8%).

В ЕГЭ в 2020 году участвовали 200 выпускников, планирующих использовать результаты экзамена для поступления в высшие учебные заведения. Средний тестовый балл экзаменационных работ выпускников школ Боровского района по информатике и ИКТ, истории, немецкому языку равен или выше, чем по Калужской области, средний балл ЕГЭ по немецкому языку является лучшим в регионе. 52 человека (26%) набрали на ЕГЭ 80 и более баллов

В 2020 году из 230 выпускников, получивших аттестаты:

- поступили в организации высшего образования 148 человек (63,4%) из них на бюджетной основе – 75 человек, на коммерческой основе – 73 человека;

- выбрали для получения профессии учреждения среднего профессионального образования 52 человека (22,6%);

- трудоустроены - 30 человек (13%).

В 2021 году перед системой образования стоят задачи:

- обеспечение равных возможностей для получения доступного и качественного образования независимо от места нахождения образовательной организации;

- реализация мероприятий, направленных на повышение качества образования, внедрение на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обновление содержания и совершенствование методов обучения;
- достижение показателей национального проекта «Образование» в соответствии с заключенным соглашением между министерством образования и науки Калужской области и администрацией района;
- обеспечение непрерывного профессионального роста педагогических работников и руководителей образовательных организаций;
- совершенствование работы по повышению доступности и качества образования для детей с ОВЗ и детей-инвалидов;
- организация в образовательных организациях работы по повышению качества воспитательной работы.

Культура

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2020 году составила 44 068,4 рублей, что на 0,5 % выше предыдущего года.

Фактическая обеспеченность населения Боровского района учреждениями культуры (кроме парков культуры и отдыха) в соответствии с нормами составляет 100% по библиотекам и 100% по культурно-досуговым учреждениям.

По данным статистической отчетности 6-НК, 7-НК, 8-НК за 2020 год 2 здания муниципальных учреждений культуры требуют капитального ремонта, что составляет 9 % от общего количества муниципальных учреждений культуры.

Физическая культура и спорт

Среднемесячная номинальная начисленная заработка плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта составила в отчетном году 42 120,60 рубля.

В Боровском районе сложилась своя система организации физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий. Ежегодно проводятся муниципальные этапы зимней и летней Спартакиад Боровского района, проводится муниципальный этап ежегодной Спартакиады среди учащихся общеобразовательных школ, сельские игры, спартакиады среди пенсионеров. В районе успешно проводятся физкультурно-спортивные мероприятия: «Боровская лыжня», «День Физкультурника», «Легкоатлетический пробег», «Тропа мужества», «Военизированный кросс», турниры по футболу, волейболу, баскетболу, настольному теннису.

Традиционно в районе проводятся соревнования по лыжным гонкам, легкоатлетическому кроссу, легкой атлетике, футболу, волейболу, баскетболу, мини-футболу, тяжелой атлетике, дзюдо, самбо, боксу, шахматам, шашкам, городошному и танцевальному спорту.

В районе проводятся летние сельские спортивные игры, и сельские спортсмены участвуют в летней и зимней Спартакиаде сельских игр Калужской области.

За 2020 год администрацией муниципального образования муниципального района «Боровского района» проведено 39 физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 1820 человек.

Проведено 52 мероприятия по приёму нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», участие в которых приняло 2090 человек.

Нормативы на знаки отличия выполнили 824 человека.

Нештатные спортсмены Боровского района приняли участие в 102 физкультурных и спортивных мероприятиях Калужской области.

Традиционно проводятся турниры для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. На территории Боровского района приняты следующие региональные соревнования:

- физкультурное мероприятие по бадминтону в зачет Спартакиады среди руководителей и сотрудников администраций муниципальных образований и городских округов Калужской области;
- первенство Калужской области по дзюдо;
- первенство Калужской области по настольному теннису.

Активно ведётся работа с молодёжью призывающего и допризывающего возраста. В учебных заведениях один раз в четверть проводилось тестирования юношей, с последующим анализом в конце учебного года, к готовности к службе в армии.

Проводятся соревнования среди сборных команд «К защите Родины, готов!»

Среди молодёжи в районе проводились соревнования по летнему и зимнему легкоатлетическому кроссу, пулевой стрельбе, а также ребята принимали участие в областных соревнованиях «День призыва».

Благодаря повышению эффективности эксплуатации ФОК «Звезда» появилась тенденция к увеличению числа жителей района, систематически занимающегося физической культурой и спортом во всех возрастных группах.

Транспорт

Общее количество действующих муниципальных маршрутов на территории Боровского района составляет 10 (9 районных маршрутов и 1 маршрут городской).

В 2020 году на организацию транспортного обслуживания населения по городским маршрутам г. Боровска и обеспечение равной доступности транспортных услуг отдельным категориям граждан, перевозимых по единым социальным проездным билетам на территории Боровского района, направлено 9,91 миллиона рублей.

Дороги

Общая протяженность автомобильных дорог Боровского района составляет 394,2 км. Из них 44,2 км – это районные дороги, выполненные в: асфальтобетонном исполнении - 13,464 км, цементно-бетонном - 0,325 км, гравийном - 29,633 км и грунтовом - 0,778 км.

В 2020 году в рамках содержания районной сети автомобильных дорог были проведены работы по отсыпке дорожного покрытия щебнем общей протяженностью 26,4 км, выполнен ремонт 1 300,0 кв. м. дорог в асфальтовом исполнении.

В городе Боровске за счет средств местного бюджета выполнен ремонт автомобильных дорог по ул. Кузина, ул. Заречная, ул. П.Шувалова и пер. Фабричный общей протяжённостью 0,840 км.

В городе Балабаново за счет средств районного бюджета выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Заречная протяжённостью 0,696 км, за счет средств местного бюджета выполнен ремонт автомобильной дороги по ул. Зеленая и ул. Коммунальная протяжённостью 0,365 км.

В городе Боровске по ул. Ленина и деревне Комлево по ул. Трудовой за счет средств софинансирования из областного бюджета выполнен ремонт автомобильных дорог общей протяженностью 1,185 км.

За счет субсидии на обеспечение финансовой устойчивости муниципального образования муниципального района «Боровский район» выполнен ремонт:

1. Автомобильной дороги по ул. Восточная в г. Балабаново протяжённостью 0,840 км.
2. Автомобильной дороги по ул. Калужская в д. Мишково протяжённостью 0,970 км.
3. Автомобильной дороги в д. Тимашово протяжённостью 0,300 км.

4. Автомобильной дороги М-3 «Украина» - Добрино – Аристово» - Шилово - Иклинское протяжённостью 2,100 км, в виде устройства подушки из песка и щебня с последующей укладкой асфальто-бетонной смеси.

5. Автомобильной дороги М-3 «Украина» - Ивакино – Павлово протяжённостью 1,800 км., в виде устройства подушки из песка и щебня с последующей укладкой асфальто-бетонной смеси.

6. Автомобильной дороги М-3 «Украина» - Киселево протяжённостью 0,460 км, в виде устройства подушки из песка и щебня с последующей укладкой асфальтобетонной смеси.

Освоено в 2020 году на ремонт и содержание дорог 77,2 миллиона рублей.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2020 году на территории Боровского района введено 92 686 квадратных метров жилых домов, в том числе ввели в эксплуатацию 24 092 квадратных метра в многоквартирных домах и 68 594 квадратных метра за счет средств индивидуальных застройщиков.

Жилищно-коммунальное хозяйство

В ходе проведения мероприятий по подготовке к отопительному периоду 2020/2021 гг. к эксплуатации в зимних условиях подготовлено муниципальных объектов жилищно-коммунального хозяйства района:

- 692 многоквартирных дома, общей площадью 957,5 тыс. кв. м.;
- 30 муниципальных котельных;
- 114,1 км тепловых сетей.

Был произведен капитальный ремонт теплотрассы в г.Балабаново протяженностью 1,164 км в двухтрубном исполнении, в г. Ермолино 0,645 км в двухтрубном исполнении, в г. Боровск 0,1 км в двухтрубном исполнении, в с. Ворсино 0,178 км в двухтрубном исполнении.

Освоено в 2020 году на подготовку к отопительному периоду 21,33 миллиона рублей.

В 2020 году на территории Боровского района в 33 жилых домах (в городе Боровске в 8 домах, в городе Балабаново в 8 домах, в городе Ермолино в 7 домах, в селе Ворсино в 1 доме, в селе Совхоз Боровский в 4 домах, в деревне Кривское в 4 домах и деревне Асеньевское в 1 доме) выполнен капитальный ремонт общего имущества по следующим видам работ: ремонт крыши, ремонт ХВС, ремонт канализации, ремонт системы электроснабжения, ремонт фасада, ремонт отмостки на общую сумму 91,5 миллиона рублей.

Газоснабжение

В 2020 году на территории района продолжались работы по газификации населенных пунктов. Освоено в 2020 году 1,2 миллиона рублей.

Были выполнены работы по газификации объекта капитального строительства – котельной по адресу: Калужская область, Боровский район, г. Балабаново, ул. Гагарина.

За счет средств, предоставленных Правительством Москвы, в мае 2021 года будут завершены проектно-изыскательские работы по объекту: «Строительство газопровода высокого давления д. Рогачево (с 12 ГРПШ)» Боровского района Калужской области для газификации 16 садовых некоммерческих товариществ Боровского района.

Запланировано проектирование газопровода «Строительство газопровода высокого давления д. Рогачево (с 12 ГРПШ) Боровского района Калужской области 2 этап»

С целью поддержания высоких темпов газификации осуществляется большой объем подготовительной работы. В настоящее время завершается разработка проектной документации на следующие объекты газификации:

- «Межпоселковый газопровод и уличные газопроводы д. Кириллово Боровского района»;

- «Газификация д. Тишнево пер. Полевой» – 220 м;
- «Уличные газопроводы д. Киселево (2 этап)» – 1565 м.

В рамках программы инициативного бюджетирования – МО СП деревня Асеньевское совместно с администрацией МО МР «Боровский район» и жителями деревень Тюнино и Висящеvo финансируются работы по разработке проектной документации «Газификация д. Тюнино и д. Висящеvo» протяженностью 5 600 метров. Общая сумма финансирования 1,891 тысяча рублей, из них средства жителей 0,900 тысячи рублей, местный бюджет 0,991 тысячи рублей. Проектные работы окончены, ожидается заключение экспертизы в мае 2021 г.

Благоустройство

На территории Боровского района ведется системная работа по повышению степени благоустройства населенных пунктов, улучшению условий комфортного проживания граждан. Приводятся в надлежащее техническое, эстетическое и санитарное состояние фасады производственных и административных зданий, домов и прилегающих к ним территорий. Обустраиваются дворовые территории, пешеходные дорожки, тротуары, детские игровые площадки, места отдыха, ведутся работы по озеленению.

В надлежащем состоянии поддерживаются мемориальные комплексы, места боевой и воинской славы, захоронения воинов Великой Отечественной войны, кладбища.

В Боровском районе в программе «Формирование комфортной городской среды» в 2020 году участвовали следующие муниципальные образования: МО ГП город Боровск, МО ГП город Балабаново, МО ГП город Ермолино, МО СП село Совхоз «Боровский», МО СП деревня Кривское.

В результате проведенной работы в населенных пунктах, участниках проекта, были обустроены 15 дворовых территорий и 5 общественных мест. Причем одно общественное место в МО ГП город Балабаново включало в себя три разных действия по трем разным контрактам – это скейт-парк, стационарная сценическая композиция и благоустройство парка в целом. Израсходовано на эти цели 44,8 миллиона рублей.

На 2020 год в сфере благоустройства территорий Боровского района намечено продолжить работу по улучшению условий комфортного проживания граждан, повышению степени благоустройства населенных пунктов.

Организация муниципального управления

Основным источником доходов муниципального бюджета остаются налоги, поэтому крайне важны показатели увеличения объемов производимой предприятиями района продукции, уровня занятости и заработной платы.

Бюджет района является инструментом решения стратегических задач органов местного самоуправления и результатом динамично развивающейся экономики.

Бюджет МО МР «Боровский район» за 2020 год исполнен в сумме 3 256 миллионов рублей, в том числе собственные доходы – 2 122 миллиона рублей, налоговые доходы в сумме 733 миллиона рублей.

Собственные доходы бюджета района формируются за счет основных крупных налогоплательщиков: ООО «Стора Энсо Пакаджинг ББ», АО «Инвест Альянс», АО «Итера», а также предприятий индустриального парка «Ворсино»: ООО «Самсунг Электроникс Рус Калуга», Филиал ООО «Нестле Россия», ООО «НЛМК-Калуга», ООО «Кей Ти Эн Джи Рус», ООО «АстраЗенекаИндастриз», АО «Л'ореаль», которые поддерживают наиболее высокий уровень заработной платы работников.

Значительную роль в формировании консолидированного бюджета района играют поселения. Суммарный объем собственных доходов поселений составил 1 192 миллиона рублей, в том числе объем налоговых доходов поселений составил 576 миллионов рублей.

Основные бюджетообразующие налоги – налог на доходы физических лиц, налог на имущество, налог на прибыль организаций, налоги на совокупный доход, земельный налог.

Сокращение налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета в текущем 2021 году относительно уровня отчетного 2020 года вызвано изменением налоговой политики в части специальных налоговых режимов (отмена единого налога на вмененный доход с 01.01.2021 не компенсируется поступлением налогов от других специальных режимов налогообложения). Дальнейшее сокращение налоговых и неналоговых доходов в общем объеме собственных доходов бюджета в плановом периоде 2022-2023 годов вызвано отсутствием в данном периоде поступлений по дополнительному нормативу по НДФЛ. При этом в рассматриваемый период наблюдается стабильный рост налоговых и неналоговых доходов в сопоставимых единицах.

Активно ведется работа по повышению налогооблагаемой базы. Снижение недоимки в бюджеты всех уровней за 2020 год в сумме 80 миллионов рублей – это результат эффективной работы комиссии по укреплению бюджетной и налоговой дисциплины.

По программно-целевому методу расходуются 97,6% всех финансовых средств.

Основные статьи расходов бюджета района: образование, социальная политика, культура и ЖКХ. Основная часть расходных обязательств бюджета – это заработка плата и содержание учреждений.

Сокращение доли налоговых и неналоговых доходов бюджета в 2018-2021 годах обусловлено увеличением объема субсидий. Максимальное снижение доли налоговых и неналоговых доходов в 2019-2021 годах связано с предоставлением в данном периоде крупных субсидий для строительства в Боровском районе новых общеобразовательных учреждений в рамках национальных проектов «Демография» и «Образование».

Планируемый рост в 2022 и 2023 годах доли налоговых и неналоговых доходов в большей степени связан с уменьшением в данном периоде объема предоставляемых субсидий, а в меньшей степени со стабильным ростом налоговых и неналоговых доходов.

Глава администрации



Н.А.Калиничев